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ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA. AOS ONZE DO MÊS DE 1 
MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE SEIS, às dezoito, reuniu-se nas 2 
dependências do Plenário senador Ramez Tebet, a Câmara Municipal de Rio 3 
Brilhante, sob a presidência do vereador José Maria Caetano de Souza, e secretariada 4 
pela vereadora Lívia Dias. Além destes, estiveram presentes os seguintes vereadores: 5 
Adão Evandro Pereira Leite, Carlos Roberto Segatto, Daniele Gonçalves Freitas de 6 
Souza, Daverson Munhoz de Matos, Jeferson da Silva dos Santos, Julio Cesar Ricci 7 
Tolomei, Márcio Belone, Paulo César Alves, Rivelino Gonçalves do Nascimento, 8 
Rodrigo Martins Laboissier Ramos e Valci Pereira de Souza. Sob a proteção de Deus 9 
e em honra à Pátria, o presidente declarou aberta a décima quinta sessão ordinária de 10 
2026 do Legislativo rio-brilhantense, e convidou o vereador Valci para faz a leitura 11 
de um trecho da Bíblia. O presidente informou que a Ata da 13ª sessão ordinária do 12 
dia 27 de abril de 2026 estaria à disposição de todos os vereadores para possível 13 
emenda e aprovação. Passou-se a leitura das correspondências. Ofício 117/2026 14 
do Executivo Municipal convidando os vereadores para acompanhar o sorteio 15 
público de 104 terrenos do Programa Meu Lar, a ser realizado no dia. Vereador 16 
Lívia “Mudou a data, não é? Nós tivemos, vou só complementar, nós recebemos essa 17 
correspondência hoje, porém, hoje nós tivemos a reunião com o executivo, estava 18 
presente Lívia, Belone, Valci, Adão, PC, Só nós, né? E a data vai ser alterada, tá? E 19 
nós estamos aguardando um novo ofício. Então, como já tinha, eles já tinham 20 
protocolado o ofício comunicando a data, então eu não vou nem falar a data que vai 21 
vir uma data nova. Então eu vou pedir, senhor presidente, como líder do prefeito, a 22 
retirada desse ofício para receber a nova data, tá certo? Aí a gente anuncia aqui a 23 
nova data”. Ofício Circular 18/2026 do Gabinete da Presidência do Tribunal de 24 
Contas convidando para o 1º Seminário Construindo a Sustentabilidade na Gestão 25 
Pública, no dia 29 de maio, das 8h às 11h no Plenário Conselheira Celina Jallad do 26 
TCE-MS. Passou-se a leitura das proposições. Ver. Valci Pereira de Souza – PL. 27 
Requerimentos • 47/2026 ao diretor-presidente da Associação Beneficente Hospital e 28 
Maternidade de Rio Brilhante, solicitando envio de relatório completo das obras e 29 
reformas realizadas no Hospital e Maternidade de Rio Brilhante – MS, com 30 
detalhamento técnico, financeiro e documental. • 48/2026 ao diretor-presidente da 31 
Associação Beneficente Hospital e Maternidade de Rio Brilhante, solicitando envio 32 
de relatório detalhado das aquisições de equipamentos permanentes realizadas pelo 33 
Hospital e Maternidade de Rio Brilhante nos últimos 5 (cinco) anos. • 49/2026 ao 34 
diretor-presidente da Associação Beneficente Hospital de Rio Brilhante, solicitando 35 
envio de relatório detalhado de todas as verbas públicas que a Associação 36 
Beneficente Hospital de Rio Brilhante recebeu nos últimos 6 (seis) anos, bem como a 37 
respectiva comprovação de aplicação dos recursos. Ver. Rivelino Nascimento – 38 
PSDB. Requerimento • 50/2026 ao prefeito e ao superintendente do INCRA no 39 
Estado de Mato Grosso do Sul, solicitando regularização fundiária e emissão de 40 
títulos de propriedade para os moradores dos assentamentos Sílvio Rodrigues, Lagoa 41 
Azul, Triângulo, São Judas (Taubuinha), Margarida Alves e demais assentamentos 42 
sem título definitivo. Indicações • 222/2026 ao prefeito, ao secretário de 43 
Desenvolvimento Econômico e Sustentável e à Energisa de Mato Grosso do Sul, 44 
sugerindo implantação de rede de energia trifásica em todos os assentamentos do 45 
município de Rio Brilhante. • 223/2026 ao prefeito, ao secretário de Infraestrutura e 46 
Serviços Públicos e à Sanesul, sugerindo implantação do sistema de esgotamento 47 
sanitário no distrito de Prudêncio Thomaz, com estação de tratamento de esgoto, rede 48 
coletora e ligações domiciliares. Ver. Rodrigo Laboissier – MDB. Indicação • 49 
214/2026 ao prefeito e ao secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, sugerindo 50 
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implantação de uma passarela elevada (faixa elevada) nas proximidades da Escola 51 
Branca de Neve. Ver. Julio Cesar Tolomei – MDB. Indicação • 216/2026 ao prefeito, 52 
com cópia ao presidente da Fundação Municipal de Esporte, Cultura, Lazer e 53 
Turismo de Rio Brilhante – FUNCERB, sugerindo aquisição de materiais esportivos, 54 
sendo cones, colchonetes, pesos, halteres, mini bands, steps, jumps e cordas, 55 
destinados às atividades físicas desenvolvidas com grupo de mulheres do município. 56 
Ver. José Maria Caetano de Sousa (Nô) – PP. Indicação • 217/2026 ao prefeito, ao 57 
secretário de Infraestrutura e ao gerente da AGETRAT, sugerindo trafegabilidade da 58 
Rua Prefeito Theofanes, trecho entre as ruas Osmar Endrigo e Arthur Tavares de 59 
Melo, para que se torne mão única, sentido bairro-centro. Ver. Adão Pereira Leite – 60 
PP. Indicações • 220/2026 ao prefeito, sugerindo a possibilidade de encaminhar à 61 
Câmara Municipal projeto de lei concedendo isenção do IPTU às pessoas 62 
beneficiárias do LOAS/BPC no município de Rio Brilhante – MS. • 221/2026 ao 63 
prefeito, sugerindo a possibilidade de encaminhar à Câmara Municipal projeto de lei 64 
concedendo isenção de taxas municipais e alvarás às associações sem fins lucrativos 65 
do município de Rio Brilhante – MS. Ver. Carlos Segatto (Tucura) – União. Moção • 66 
23/2026 de aplausos à equipe de Regulação da Saúde do Município de Rio Brilhante, 67 
coordenada pelo servidor Eli Pereira, em reconhecimento aos relevantes serviços 68 
prestados à população rio-brilhantense. Ver. Daverson Munhoz de Mattos – PL. 69 
Moção • 24/2026 de pesar aos familiares de Alba Regina Vidal, pelo falecimento 70 
ocorrido em 10 de maio de 2026. Pareceres • 53/2026 favorável, da Comissão de 71 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 33/2026. • 54/2026 favorável, da 72 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 20/2026. • 55/2026 73 
favorável, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 74 
2/2026. • 56/2026 favorável, da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 75 
Projeto de Lei nº 37/2026. • 57/2026 favorável, da Comissão de Constituição, Justiça 76 
e Redação ao Projeto de Resolução nº 01/2026. Passou-se para a Palavra Livre. 77 
Vereador PC “Boa noite, excelentíssimo senhor presidente. Em seu nome, 78 
cumprimento os demais vereadores. Em nome da minha esposa Vânia, boa noite a 79 
quem nos acompanha aqui neste plenário. Boa noite a quem nos acompanha via 80 
redes sociais. Boa noite ao nosso distrito Prudêncio Thomaz, fazendas e 81 
assentamentos. Senhor presidente, venho a esta tribuna para manifestar minha 82 
indignação e minha preocupação com a forma como foi conduzida a convocação da 83 
eleição da Mesa Diretora desta Casa. Uma convocação feita sem a devida 84 
transparência, publicada de maneira discreta, praticamente na surdina, sem o diálogo 85 
necessário com os vereadores e sem dar a publicidade que um ato tão importante 86 
exige. E, após cinco dias, a própria portaria foi retirada. Isso gera insegurança, 87 
desconfiança e um desgaste desnecessário para esta Câmara Municipal. Nós fomos 88 
eleitos pelo povo para agir com clareza, responsabilidade e respeito ao regimento. A 89 
Mesa Diretora não pertence a um grupo, pertence ao Poder Legislativo. E tudo o que 90 
envolve esta Casa precisa ser tratado às claras, de frente, com transparência e 91 
respeito aos parlamentares e à população. Não estou aqui para criar conflito pessoal 92 
com ninguém. Estou aqui para defender o fortalecimento desta Câmara, o respeito 93 
institucional e a valorização de cada vereador que representa o povo nas urnas. 94 
Quando uma decisão dessa importância é tomada sem diálogo e depois retirada, fica 95 
evidente que faltou planejamento e sobrou precipitação. E o povo espera de nós 96 
justamente o contrário: seriedade, equilíbrio e responsabilidade. Espero sinceramente 97 
que, daqui para frente, os atos desta Casa sejam conduzidos com mais transparência, 98 
mais diálogo e mais respeito ao processo democrático. Porque quem ganha com isso 99 
não é vereador A ou vereador B, e sim a população. No dia em que fiquei sabendo 100 
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que ia ter, que foi convocada, que foi feita essa portaria, senhor presidente, fiquei 101 
sabendo através do vereador Adão. No mesmo ato, falei para ele: “É irregular esse 102 
ato, essa portaria”. Porque todos aqui sabem que várias câmaras anteciparam suas 103 
eleições da Mesa Diretora e o STF está derrubando todas. Então, não está sendo 104 
válida, porque o período certo da eleição da Mesa Diretora é do dia primeiro de 105 
outubro a quinze de dezembro. E vossa senhoria tem mais de 30 anos de experiência 106 
aqui nesta Casa de Leis, tem oito mandatos, cinco mandatos como presidente aqui 107 
desta Casa de Leis. Com todo respeito, sei que haverá vereadores que irão falar, 108 
estamos evitando falar juridicamente, mas, quando colocaram essa portaria, 109 
colocaram de caso pensado. Já colocaram sabendo que era proibido, já colocaram 110 
sabendo que poderia ser derrubado, independente da chapa A ou da chapa B que 111 
fosse concorrer. Eu era candidato a presidente desta Casa de Leis, concorrendo pela 112 
segunda vez. Deixo o meu nome aqui, mais uma vez, que, tendo tempo hábil, quando 113 
vossa excelência convocar de novo, com outra portaria, que espero que não seja 114 
derrubada e que seja no período correto, meu nome estará novamente à disposição 115 
para os pares desta Casa avaliarem. Agradeço aos nobres colegas vereadores que me 116 
acompanharam desde o início. Estávamos, sim, com a chapa montada, convidamos 117 
todos os vereadores para fazer parte, porque eu sempre falo que cada um dos 13 118 
vereadores aqui tem condição plena e total, e tem o direito de concorrer a uma vaga 119 
aqui na presidência desta Casa. Mas fiquei muito triste com isso, senhor presidente, 120 
porque admiro muito a sua pessoa. O senhor sabe que é padrinho do meu casamento. 121 
Então, acho que foi uma coisa, igual eu falei, pensada ali: “Nós temos um grupo 122 
aqui”, igual o vereador falou, “nós temos sete fechadinhos ali, então nós vamos 123 
ganhar a eleição”. Falei: “Mas o que adianta ganhar a eleição se está sendo feita num 124 
tempo que não é o tempo de fazer essa eleição?”. Então, quer dizer que ficou igual 125 
aqueles meninos donos da bola, os meninos birrentos, que, na hora em que estão 126 
ganhando, beleza. Mas, na hora em que veem a possibilidade de perder a eleição: 127 
“Opa, pera aí, vamos revogar isso daqui. Vamos revogar porque nós vamos perder a 128 
eleição”. Então, acho que, a partir do momento em que você entra numa disputa, vai 129 
ter perdedor e vai ter ganhador. E vocês podem ter certeza de que isso ficou mal para 130 
a nossa Casa de Leis perante a população, porque várias pessoas ligando, falando: “O 131 
que está acontecendo na Câmara?”. Não está acontecendo nada, apenas foi feita uma 132 
convocação de portaria para a Mesa Diretora e, após cinco, seis dias, foi revogada. 133 
Revogada com o requerimento da CCJ falando que era inconstitucional. Procurei o 134 
jurídico da Câmara desta Casa de Leis. Nós temos vários advogados. Vossa 135 
excelência tem um advogado da presidência. Então, acho que o jurídico falou que 136 
não passou lá. E, quando ficaram sabendo, falaram que era inconstitucional. Então, 137 
acho que, para a gente fazer uma portaria, tem que ter, sim, o aval da assessoria 138 
jurídica. Por isso temos dois assessores concursados aqui nesta Casa de Leis, para 139 
fazer as coisas dentro do regulamento. Então, eu sei que vão vir aqui falar: “Estamos 140 
seguindo a legalidade”. A legalidade não era nem ter convocado, não era nem ter 141 
feito a portaria para ter essa eleição, porque não são só os vereadores que se 142 
articulam, mas até deputado federal, deputado estadual, que ficam ligando atrás de 143 
vários vereadores, oferecendo demandas, demandas vultuosas para vereadores. Um 144 
desespero de deputado tirar o tempo dele, dizer que está numa Assembleia 145 
Legislativa para trazer recurso para a cidade, mas está ligando para vereadores para 146 
tirar de um lado e jogar do outro. Vamos brigar dentro dos campos ideológicos aqui. 147 
Cada chapa reúne com o seu pessoal e conversa. Uma vai sair vencedora. Mas acho 148 
que nós não podemos deixar essas pessoas, esses deputados que vêm aqui e ficam 149 
ligando. Acham que nós não vamos ficar sabendo do que acontece. São várias 150 
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propostas, propostas indecentes. Agradeço a cada companheiro que ficou ao meu 151 
lado até o final e que vai estar comigo nos próximos pleitos. Quando sair essa 152 
portaria, vocês podem ter certeza de que o meu nome vai ser colocado novamente. 153 
Então, senhor presidente, vamos levar isso daí. Não deixar... Eu confio muito no 154 
senhor, confiei muito e respeito o seu trabalho, mas não vamos deixar outras pessoas 155 
fazerem as coisas e depois, quando cobram vossa excelência ou cobram os outros 156 
vereadores, falam: “Eu não sei de nada, quem fez isso foi o presidente”. Então, cai 157 
tudo nas suas costas”. Vereador Rivelino “Eu dispenso a palavra”. Vereador 158 
Rodrigo “Excelentíssimo presidente, eu dispenso a palavra de hoje”. Vereador 159 
Valci “Senhor presidente, nobres colegas, na sua pessoa, senhor presidente, 160 
cumprimento o plenário presente e todas as pessoas que estão assistindo pelas redes 161 
sociais e todas as mídias onde faz chegar nossa mensagem neste momento. Hoje eu 162 
queria começar esta sessão com meus mais sinceros sentimentos à família da Alba 163 
Regina Vidal, 73 anos, que foi sepultada hoje. Uma servidora pública, há 40 anos 164 
atuando em Rio Brilhante, na Junta Militar, que muita gente conhece. Então, meus 165 
sinceros sentimentos a toda a família. E, na última sexta-feira, também seu Evaldo 166 
Jaci Burin. Meus sentimentos também a toda a família. Senhor presidente, eu fiz um 167 
compromisso com o senhor presidente de não falar em assuntos contundentes que 168 
trazem desconforto. Então, prefiro não comentar, senhor presidente, sobre essa fala, 169 
sobre essa decisão. Por conta do nosso acordo, por conta da nossa família, então eu 170 
prefiro não comentar essa questão da Mesa Diretora. Nós tivemos aqui a visita do 171 
diretor-presidente e dos diretores da Sanesul, teve a deputada Mara Caseiro também 172 
e o deputado Zé Teixeira, e nós tivemos uma conversa bastante interessante para Rio 173 
Brilhante, para todos os munícipes. E hoje eu li uma reportagem em um site que fala 174 
tão somente que o diretor-presidente da Sanesul e os deputados enviados pelo 175 
governo vieram a Rio Brilhante mostrar o plano de governo, mostrar as obras que 176 
vão ser feitas em Rio Brilhante. É muito legal isso, mas não é uma verdade completa. 177 
A verdade é que a Sanesul só enviou representantes para Rio Brilhante porque nós 178 
instauramos uma CPI em Rio Brilhante. Então, quando o site coloca fazendo uma 179 
cortina de fumaça, me perdoa, mas eu não fui eleito para compactuar com hipocrisia. 180 
A Sanesul só veio a Rio Brilhante porque tinha uma CPI aberta. A Sanesul tem um 181 
contrato de 30 anos com o governo, parceria público-privada, com a MS Pantanal. E 182 
eles só vieram a Rio Brilhante por conta do desconforto com o pagador de imposto. 183 
É um contrato de 1 bilhão. Inclusive, eu falei na reunião e o diretor-presidente fingiu 184 
sonolência de não conhecer esse valor. E, quando eu falei para ele: “O senhor é pago 185 
pelos contribuintes de Rio Brilhante”. Quem? Os contribuintes de Rio Brilhante. 186 
Você não é diretor-presidente de uma iniciativa privada. Você trabalha para o povo. 187 
Então, que fique bem claro que a Sanesul só veio a Rio Brilhante porque tinha uma 188 
CPI aberta, não para mostrar as obras que vão ser feitas em Rio Brilhante. É claro 189 
que nós tivemos uma conversa, vereador Adão, que pode, sim, minimizar muitas 190 
coisas em Rio Brilhante, mas a verdade é a verdade: vieram porque tinha uma CPI 191 
aberta. E eu espero muito que essa empresa nos escute, porque a CPI foi aberta e ela 192 
não foi encerrada ainda. E, dependendo do resultado da nossa conversa, da parceria 193 
que tiver, a gente continua essa CPI, sim, ou, se ela vencer o prazo, a gente pode 194 
abrir outra CPI votada por esta Câmara. Então, que fique bem claro: nós não vamos 195 
esquecer que quem paga o salário e quem está desconfortável neste momento é o 196 
cidadão rio-brilhantense. Eu não fui eleito para fazer corporativismo, eu fui eleito 197 
para defender o cidadão rio-brilhantense. Então, que fique bem claro: só vieram 198 
porque tinha uma CPI aberta. Deus abençoe, muito obrigado. Senhor presidente, se 199 
der para passar o resto para o doutor Márcio”. Vereador Adão “Excelentíssimo 200 



 
Câmara Municipal de Rio Brilhante – MS 

 
senhor presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, plenário que nos assiste e 201 
população que nos assiste via redes sociais. Quero começar minha fala aqui hoje, 202 
senhor presidente, convocando a população para o mutirão do RG que vamos ter dias 203 
12 e 13 aqui na Câmara Municipal, que são 160 vagas. Então, a gente vê a demanda, 204 
várias pessoas ligando, tentando agendar para tirar o seu RG e vão ter a oportunidade 205 
amanhã e depois de estarem fazendo o seu RG aqui na Câmara Municipal. Então, a 206 
população está sendo convocada, tanto os assentamentos, como aqui da cidade e do 207 
distrito, para que venha, compareça e aproveite essa oportunidade, porque é única. 208 
Muitas vezes as pessoas reclamam de não conseguir agendar e agora nós estamos 209 
trazendo aqui para a Câmara Municipal. Quero também, senhor presidente, só 210 
complementar o que o vereador PC colocou aqui, que realmente não foi da CCJ o 211 
pedido, foi do vereador Adão o pedido do cancelamento ou suspensão da portaria, 212 
porque realmente ela estava com vícios de legalidade. E, quando aconteceu da outra 213 
vez aqui, vossa excelência, junto com os demais vereadores, entrou com mandado de 214 
segurança. Então, nós vamos judicializar todas as brigas que vão ter aqui dentro da 215 
nossa Câmara Municipal? Eu acho que é um desgaste desnecessário essa 216 
judicialização, levar para o juiz decidir o que vai fazer aqui na Câmara Municipal. Eu 217 
acho que nós somos 13 vereadores e somos um poder, o Poder Legislativo. O que 218 
tem que ser decidido é decidido aqui dentro do Poder Legislativo. E eu entendo, 219 
vossa excelência já foi presidente, que a Mesa Diretora, o presidente e os 220 
componentes da Mesa Diretora têm autonomia, e ela está com eles até o final de 221 
dezembro, autonomia para decidir os caminhos aqui da Câmara Municipal. Então, eu 222 
não vejo o porquê desse nervosismo de vossa excelência, que vai estar concorrendo 223 
na próxima, sem problema nenhum. Nós vamos estar aqui acompanhando e, se for 224 
necessário, quem sabe até junto com vossa excelência. Mas, neste momento, não há 225 
por que ficar nervoso simplesmente porque foi cancelada uma portaria que era 226 
inconstitucional, que já tinha várias decisões do STF nesse sentido, de que a 227 
antecipação da eleição realmente não era válida, que é de outubro a dezembro. Então, 228 
só para vossa excelência ficar mais calma aí, que em dezembro o senhor terá a 229 
oportunidade de continuar disputando, colocando o nome para disputar a presidência 230 
com o apoio dos nobres colegas. Também preciso cobrar a nossa Secretaria de 231 
Desenvolvimento. Por quê? Porque a gente está acompanhando e a secretaria está 232 
com pouco projeto. Vi aqui agora que tem um projeto ensinando a pescar, mas nós 233 
tínhamos vários projetos, como o Fértil e Brilhante, acompanhando os agricultores 234 
familiares, e a gente está ouvindo da agricultura familiar que a secretaria não está 235 
presente onde tem que estar. Então, a gente precisa que o secretário acorde também, 236 
que o secretário se comporte como secretário lá na secretaria. Eu acho que, quando 237 
tiver oportunidade de estar aqui ou retornar aqui, ele se comporta como vereador, 238 
mas, por enquanto, ele está de secretário de Desenvolvimento e precisa trabalhar 239 
como tal, porque a gente está vendo várias reclamações, inclusive de estrada. Agora 240 
mesmo acabei de receber uma mensagem sobre a estrada da Cadeado, onde, claro, 241 
teve chuva e tudo, mas precisa de manutenção, e o nosso secretário tem essa 242 
obrigação enquanto estiver como secretário, de tomar essas providências. Então, é 243 
importante para a gente também levar essas cobranças. E o mais importante: nós 244 
teremos na semana que vem o sorteio de mais 109 terrenos, que é o que a população 245 
quer, que é o que a população está buscando. E o nosso prefeito tem o compromisso 246 
de, dentro desse governo dos dois Lucas, nesses quatro anos, entregar 600 terrenos. 247 
Nós estamos chegando lá e, na semana que vem, tem mais. E nós vamos estar aqui 248 
junto com o nosso prefeito. As casas não são sorteio. A Caixa Econômica faz a 249 
seletiva, seleciona as pessoas que se enquadram no programa Minha Casa Minha 250 
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Vida e aí teremos as casas também, mas, a princípio, teremos o sorteio de mais 109 251 
terrenos. No mais, senhor presidente, eu acredito e confio na condução desta Casa de 252 
Leis por vossa excelência como presidente e por toda a Mesa Diretora, e vamos 253 
continuar confiando nisso até que o senhor encerre o seu mandato como presidente e 254 
passe o bastão para os demais que forem concorrer. Muito obrigado e boa noite”. 255 
Vereador Tucura “Boa noite, senhor presidente. Boa noite aos colegas vereadores. 256 
Boa noite aos colaboradores da Casa. Boa noite ao amigo doutor Iliê, que está aqui 257 
nos prestigiando nesta noite. E boa noite também às redes sociais que nos 258 
acompanham nos quatro cantos de Rio Brilhante, seja zona rural, cidade ou Aroeira. 259 
Primeiramente, agradecer a Deus por mais uma semana, pela vida de cada um. Que 260 
Deus venha abençoar a vida de todos.Gostaria de falar hoje, rapidinho, a respeito da 261 
nossa saúde, que é algo que não funciona no nosso Brasil, de fato. Na época da 262 
Covid, se pedia para as pessoas ficarem em casa, porque nós não tínhamos vagas 263 
para atender os doentes. Hoje, não temos Covid e, infelizmente, continuamos sem 264 
vagas para atender os nossos doentes. Um exemplo foi o falecimento da nossa amiga 265 
Alba, onde ela aguardou vaga e o Estado não forneceu. Então, pessoal, nós vivemos 266 
uma fantasia neste Brasil, onde o povo paga impostos, vota e, infelizmente, leva um 267 
pé na bunda. Então, nós precisamos repensar essa situação. É ano de eleição. São 268 
pessoas inocentes, idosos, crianças, sofrendo e perdendo a vida, enquanto nada se 269 
faz. Eu também pensei: vou, a seu pedido, em respeito a você, falar a respeito da 270 
situação também, que achei muito, muito... nos leva a ficar ainda mais confuso do 271 
que a gente já está na política, que a gente fica até com vergonha, em certos 272 
momentos, de dizer que está na política. Antes que alguém me ataque ou coisa 273 
parecida, como eu já passei nesta tribuna, aqui eu trago comigo um arquivamento, 274 
onde eu fui investigado até o meu rastro, há uns dois anos atrás, por acusações que eu 275 
sofri, por pessoas de caráter duvidoso, que eu poderia ter processado, não um, mas 276 
vários. Onde, apenas por narrativas, me acusaram de um monte de coisa. É assim que 277 
a esquerda trabalha: eles te acusam daquilo que eles fazem. E assim é o Brasil que 278 
nós estamos vendo. Então, antes que se fale alguma coisa, eu ando com o 279 
arquivamento aqui de tudo a respeito da minha vida. E a minha vida é um livro 280 
aberto para se investigar o que tiver que ser investigado. No ano passado, o PC já 281 
falou: teremos uma eleição antecipada na nossa Casa de Leis. Já era para ser feita 282 
ano passado, segundo a vontade de alguns que amam o poder e que parece que só 283 
estão aqui pelo poder. Aí eu pago uma assessoria do Rio de Janeiro, R$ 500 por mês. 284 
Com essa única assessoria, eu passei a entender, no outro dia, que era total 285 
ilegalidade fazer uma eleição antes de outubro, agora pós-eleição. Nós não podemos, 286 
não tem legalidade. Esta Casa de Leis, eu não quero ser injusto e falar o que eu não 287 
sei, mas ela gasta muito dinheiro, né, PC? Com várias assessorias. Isso deixa uma 288 
dúvida: essas várias assessorias que recebem valores exorbitantes, o que acontece? 289 
Elas não têm competência para saber de algo tão simples? E aí a gente fica na 290 
dúvida: é tudo pelo poder? Porque se colocou uma portaria na semana passada 291 
dizendo que teríamos uma eleição hoje, a qual eu não sou candidato a nada, nem 292 
quero, porque nunca quis cargo nenhum e nunca vou querer, em nome de Jesus, nesta 293 
Mesa Diretora. Aí se colocou uma portaria de surpresa. Será que é porque você, 294 
talvez, PC, não viabilizaria essa eleição e a derrota sua seria fácil? E aí, então, após 295 
ver que você ia ganhar a eleição, se retirou? Ficam essas dúvidas. E, mais uma vez, 296 
eu falo: será que estamos aqui apenas por estar? É lamentável, triste, mas é assim o 297 
nosso Brasil. E volto a falar: qualquer coisa que queiram discutir a meu respeito, seja 298 
diária, seja o que for, dinheiro público que eu pegue, a minha vida é um livro aberto. 299 
Pode-se, sim, criar narrativas a meu respeito, mas narrativas criadas por pessoas que 300 
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não têm o mínimo de caráter e jamais vão provar algo ao contrário. E lanço aqui o 301 
desafio. Que Deus abençoe a todos e volto a reforçar: este ano é o momento de cada 302 
um usar o voto de maneira séria. Será que já não entendemos como funciona este 303 
Brasil? É uma vergonha, no mínimo. Mas nosso advogado maior, com certeza, vai 304 
julgar a mim e a todos. Que Deus abençoe a todos e uma ótima semana”. Vereadora 305 
Daniele “Senhor presidente”. Vereador Daverson “Boa noite a todos. Quero 306 
cumprimentar o excelentíssimo senhor presidente desta Casa de Leis, estender os 307 
cumprimentos aos meus nobres colegas vereadores, cumprimentar a todos os amigos 308 
que estão aqui, cumprimentar a todos que estão aqui nesta tribuna, na pessoa do meu 309 
colega advogado, doutor Rodrigo, e do doutor Iliê também, que está aí nos 310 
acompanhando. E hoje, para dar uma amenizada no clima, gostaria de iniciar a fala 311 
com uma palavra do Senhor. Provérbios 31:8-9 diz o seguinte: “Ergam a voz em 312 
favor dos que não podem se defender. Seja o defensor de todos os desamparados. 313 
Erga a sua voz e julgue com justiça. Defenda os direitos dos pobres e dos 314 
necessitados”. A maior importância da atividade de legislar, de vereador, é nós 315 
darmos voz àqueles que nos elegeram, aqueles que tanto precisam ser representados. 316 
Então, hoje, eu gostaria de iniciar a minha fala falando sobre a importância do Maio 317 
Laranja, que é o combate ao abuso e exploração sexual da criança e do adolescente. 318 
Teve uma fala que repercutiu bastante nas redes sociais, da pastora Helena Raquel, e 319 
ela disse que, se a igreja cresce, o crime contra a mulher e o abuso contra as crianças 320 
também têm que diminuir. Então, uma fala muito pertinente que ela fez ali no 321 
congresso dos Gideões, sobre a importância de nós denunciarmos. Das mulheres que 322 
sofrem agressão, seja psicológica ou física, denunciar. De qualquer indício de 323 
mudança de comportamento do seu filho, de qualquer criança ali no seu lar, nós 324 
precisamos denunciar. Quero também falar sobre a importância da campanha do 325 
agasalho que meu gabinete vai estar fazendo agora, estendendo o convite aos meus 326 
colegas vereadores. Em Mato Grosso do Sul, já foram registradas três mortes de 327 
pessoas que morreram no frio por falta de um agasalho e um cobertor. Você que 328 
queira participar dessa campanha do agasalho pode procurar meu assessor Silvio, que 329 
a gente vai estar recebendo agasalhos e cobertores para distribuir aos moradores de 330 
rua e às pessoas que estão precisando, para que isso também não aconteça na cidade 331 
de Rio Brilhante. Só entrando na questão que o PC trouxe sobre a convocação da 332 
eleição no dia 5 e a revogação que aconteceu no dia 8, é lamentável. Mostra muito 333 
descrédito político, muita politicagem, poder pelo poder, algo que a gente precisa 334 
realmente combater. E eu espero que não seja porque você teve que recuar porque 335 
não ia ganhar, mas que seja um diálogo estabelecido entre os vereadores, para que a 336 
gente não venha causar esse embaraço”. Vereador Jeferson “Excelentíssimo senhor 337 
presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas vereadores. Em nome do 338 
meu amigo Rodrigo, presente aqui nesta Casa de Leis, cumprimento todos os 339 
presentes aqui neste plenário. Em nome do meu amigo Eimar Pica-Pau, cumprimento 340 
a todos que nos acompanham via redes sociais. Gostaria de iniciar enaltecendo o 341 
grande trabalho do secretário de Infraestrutura, Elimar, um cara que vem se 342 
despontando entre os secretários aqui do nosso Poder Executivo. Um cara muito 343 
solícito, que sempre procura atender às demandas da população e às demandas que 344 
todos os vereadores desta Casa de Leis o levam para ele resolver o mais rápido 345 
possível. Desta vez, foi consertando e arrumando todas as bocas de lobo e as galerias 346 
de águas pluviais ali no bairro Nova Esperança. Então, eu gostaria de parabenizar 347 
esse cara, que é muito parceiro desta Casa de Leis e sempre atende as demandas 348 
levadas a ele de maneira urgente, com muita atenção. Então, parabenizar esse cara 349 
fenomenal. Destacar também a revitalização do estádio Barbosão, que está sendo 350 
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feita pelo Popô, Ademarzinho e toda a galera da FUNCERB. Estão de parabéns. 351 
Estão tentando, de certa forma, levantar o estádio Barbosão, uma demanda, uma 352 
pauta que a gente tem levado há algum tempo. E agora a equipe da FUNCERB vem 353 
se mobilizando para, o mais rápido possível, resolver todo aquele problema que está 354 
sendo gerado ali, problema com usuários de drogas, moradores em situação de rua. E 355 
agora a FUNCERB tomou as rédeas ali e está resolvendo aquele problema no estádio 356 
Barbosão. Enfatizar também e fazer o convite a toda a população rio-brilhantense 357 
que, nesta terça e quarta-feira, estaremos com o mutirão do RG aqui nesta Casa de 358 
Leis. Parabenizar toda a Mesa Diretora, todos os vereadores desta Casa, porque é 359 
uma demanda muito buscada pelos munícipes aqui de Rio Brilhante. E esta Casa de 360 
Leis, sempre atenta às demandas da população, buscou trazer esse mutirão do RG 361 
aqui para facilitar a confecção desses documentos para toda a população rio-362 
brilhantense. Estive também acompanhando, nesta última sexta-feira, o asfalto ali no 363 
Parque Industrial, uma obra muito esperada por aquela população, porque, nos 364 
períodos chuvosos, a água acaba inundando a casa dos moradores da Agrovila José 365 
Cazuza. E, com a pavimentação asfáltica ali, vai acabar esse grande problema, que é 366 
a inundação das casas dos moradores da Agrovila José Cazuza, com toda a galeria de 367 
água pluvial. Acompanhei essa obra, que é uma parceria do governo municipal com 368 
o governo do Estado. É uma grande honra para mim ter estado lá acompanhando e 369 
fiscalizando para que seja entregue uma obra de qualidade para toda a população rio-370 
brilhantense. E também, Adão, aproveitando um gancho na sua fala em relação à 371 
Secretaria de Desenvolvimento, gostaria de fazer uma cobrança ao secretário 372 
Adailton e também à sua equipe. A feira do 14... eu já tive várias reclamações em 373 
relação à feira do 14, porque ninguém consegue entrar ali nos boxes. Tem box vazio 374 
ali na feira do 14. Já estive em conversa com o pessoal da Secretaria de 375 
Desenvolvimento. Me passaram que ali existe uma associação, mas, por ser levado 376 
protocolo à Secretaria de Desenvolvimento, que faz a análise desses protocolos, 377 
acredito que a secretaria deve tomar as rédeas ali da feira do 14, para a gente levar 378 
justiça a todas as pessoas que querem entrar ali. Tem pessoas com mais de um ano 379 
aguardando na fila. Pessoas saem dos boxes e entra uma outra pessoa do nada, sem 380 
ninguém saber, e acaba que a pessoa que está com o protocolo há mais de um ano 381 
não consegue entrar. E destacar também o Miguel, filho da nossa amiga Ana Célia, o 382 
Enzo, o João Lucas e o Vinícius Mourinha, que foram para o Azuriz, do Paraná. 383 
Atletas da nossa escolinha de futebol da FUNCERB, que se destacaram aqui no 384 
nosso município, destacaram também em competições fora do Estado e, na manhã de 385 
hoje, esses nossos jovens atletas seguiram para o Clube Azuriz, no Estado do Paraná, 386 
convocados para fazer parte daquele clube. Crianças que se destacaram na escolinha 387 
da FUNCERB. Ressaltar o grande trabalho que a FUNCERB tem com as nossas 388 
crianças diante das escolinhas esportivas no nosso município. No mais, é isso. 389 
Gostaria de desejar uma boa semana a todos e uma boa noite”. Vereadora Lívia 390 
“Senhor presidente, em seu nome, em nome da vereadora Daniele, eu cumprimento 391 
os demais vereadores. Em nome da minha amiga Tamara, da minha homenageada 392 
Roberta, eu cumprimento os demais presentes aqui nesta Casa de Leis. As nossas 393 
mídias, responsáveis por levar as nossas informações para aqueles que não têm a 394 
oportunidade de estar nos acompanhando aqui. Ao secretário Isair, representando o 395 
nosso Executivo, do nosso parceiro prefeito Lucas. E, mais uma vez, como já foi 396 
mencionado aqui pelo vereador Adão, lembrando toda a nossa população: dias 12 e 397 
13 nós vamos ter um mutirão de RG, atendendo em média 160 pessoas, 80 no dia 12 398 
e 80 no dia 13, sendo 40 no período matutino e 40 no vespertino. Vem a equipe com 399 
uma parceria do Governo do Estado. Até estava conversando com o Hugo, que é o 400 
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responsável agora, tirando algumas dúvidas que alguns me perguntaram e eu vou 401 
estar respondendo. Então, amanhã e quarta-feira, a nossa Casa de Leis mais uma vez 402 
entra com o nosso projeto Câmara em Ação para atender a nossa população. 403 
Lembrando também do casamento comunitário. As inscrições foram prorrogadas e 404 
nós vamos ter até o dia 29 de maio agora para fazer as inscrições. Ainda temos 405 
vagas, ainda tem tempo de quem precisa levar o RG novo lá. Está com tempo, e a 406 
gente está lá à disposição, com toda a equipe da assistência, para dar continuidade 407 
nas inscrições. E, pegando um gancho no que alguns já falaram aqui sobre a 408 
convocação da eleição e depois o decreto revogando, senhor presidente, eu quero 409 
dizer que confio plenamente em toda a sua trajetória como presidente desta Casa de 410 
Leis, respeito e tenho o maior orgulho de fazer parte da sua Mesa Diretora. E feio 411 
não é revogar uma portaria. Feio não é pagar uma assessoria que está aqui à nossa 412 
disposição todo o tempo que a gente precisa. Feio são as coisas que acontecem por 413 
aí, que infelizmente a gente não pode falar nesta tribuna. Isso sim. Mas, enfim, me 414 
coloco à sua disposição, me coloco à disposição da Mesa Diretora para continuar os 415 
nossos trabalhos, os nossos projetos. E, se for para esperar o tempo que for, de 416 
acordo com o que foi legalizado, o que foi orientado pela nossa assessoria, nós 417 
vamos, sem problema algum, e dentro da lei. Porque, da outra vez que fizemos, que 418 
ganhamos, entraram na justiça, perderam, entraram, perderam, perderam, entraram... 419 
enfim, virou aquela loucura toda, né? E agora não. Então, vamos fazer certo, vamos 420 
fazer com tranquilidade, com muita paciência e plenitude, mas nunca com vergonha, 421 
porque não tem ninguém fazendo nada de errado, não. Pelo contrário, tem muitos 422 
pingos nos “is” ainda para serem colocados nessa história, e a gente vai, aos poucos, 423 
mencionando para vocês. Presidente, mais uma vez, confio no seu trabalho, confio na 424 
sua dignidade enquanto presidente desta Casa, e você pode contar comigo, assim 425 
como com todo o nosso grupo e, principalmente, com o nosso prefeito Lucas”. 426 
Vereador Márcio “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora 427 
Daniele, vereadora Lívia, senhoras e senhores presentes neste plenário, nossos 428 
queridos amigos e amigas que assistem nossas sessões através das redes sociais. Eu 429 
discordo um pouco da palavra da vereadora Lívia, discordo do vereador Adão, e 430 
minha palavra será direcionada a vossa excelência hoje, senhor presidente. Onde, no 431 
dia 4 da semana passada, vossa excelência publicou uma portaria e, no dia 5, foi 432 
publicado um Diário Oficial convocando a eleição desta Casa de Leis. Primeiro 433 
ponto: o senhor deveria convocar os 13 vereadores desta Casa de Leis e dizer: “Nós 434 
iremos adiantar a eleição do biênio 2027/2028”. Mas não. Fizeram na surdina, na 435 
calada da noite. E sabíamos que não ia ter só uma composição de chapa, mas sim 436 
duas. Isso aí é errado demais, senhor presidente. E, na postura de vossa excelência, 437 
pelo tempo que o senhor tem aqui de vereador e pelos cinco mandatos de presidente, 438 
é inadmissível que o senhor faça uma situação dessas. Eu não aceito. Estou no 439 
terceiro mandato, fui vice-prefeito, e nunca vi uma situação dessas. Eu não posso 440 
concordar, senhor presidente, com esse tipo de situação. Eu vejo assim: para você 441 
fazer uma eleição, coloca aqui as chapas que vão disputar. Ela é feita através de 442 
consenso, de diálogo e, acima de tudo, através de projetos de trabalho. E foi assim 443 
que nós fizemos. O vereador PC foi pré-candidato, a Lívia pré-candidata. Nós 444 
estamos aqui no meio de ideias. O que aconteceu? O PC foi atrás dos seus 445 
correligionários para que dessem a oportunidade dele ser o próximo presidente desta 446 
Casa de Leis. Mas, quando viram que a vaca tinha ido para o brejo, o que fizeram? 447 
Revogaram a eleição que seria realizada no dia de hoje. O que o senhor poderia 448 
fazer, o mais sensato, senhor presidente, era não revogar. O senhor teria que ter 449 
mantido a eleição e, se fosse irregular lá na frente, nós saberíamos e voltaria tudo 450 



 
Câmara Municipal de Rio Brilhante – MS 

 
atrás. Tem o parecer do STF, sim, que fala do período de primeiro de outubro ao dia 451 
15 de dezembro. Mas todas as câmaras que fizeram eleições este ano, a partir deste 452 
mês, todas estão enquadradas na eleição de Mesa Diretora. Pode puxar qualquer 453 
município. Te dou essa liberdade, senhor presidente. E eu, assim, logicamente, a 454 
gente tem que ter partido, tem que procurar o que é melhor para a gente. Mas a 455 
postura de vossa excelência como presidente da Mesa não poderia se expor 456 
explicitamente em relação a isso, senhor presidente. O senhor teria que procurar um 457 
consenso entre os vereadores. Toma partido, sim, mas de maneira que o senhor dê 458 
oportunidade a ambos os vereadores. Aí eu vejo aqui e fico me perguntando: será que 459 
é jogo de interesse, senhor presidente? O senhor queria que passasse aqui um projeto 460 
de lei onde o senhor queria a reeleição nesta Casa de Leis, e nós falamos: “Nós não 461 
vamos votar”. Nós temos que dar oportunidade para novas pessoas terem o direito de 462 
ser presidente desta Casa de Leis. E o senhor ficou bravo com a gente porque nós não 463 
votamos. Mas isso é direito nosso. Aí fala assim: “Mas tem o entendimento do STF 464 
que indica aquele período”. Mas o senhor sabia disso, o senhor é advogado, o Adão é 465 
advogado. O senhor tem uma assessoria dentro do seu gabinete que é 24 horas 466 
prestando serviço para o senhor. Tem assessoria da Câmara Municipal. Aqui nesta 467 
Casa de Leis tem mais de 10 advogados que podem prestar serviços a todos nós. 468 
Agora, se o senhor falar de uma justificativa de que é inconstitucional. Se é 469 
inconstitucional, então por que convocou? Não convocasse. Deixasse lá para o dia 470 
primeiro, a partir do dia primeiro. Não teria esse desgaste. Nós não precisaríamos 471 
estar aqui discutindo essa situação. Aí eu falo, eu me pergunto, né, senhor presidente: 472 
será que houve má-fé? Ou será que houve incompetência por parte da presidência 473 
desta Câmara? Aí eu me pergunto. Qualquer uma dessas hipóteses é muito grave. E 474 
nós não podemos aqui ficar julgando um ou outro sem saber o que estamos falando, 475 
não. Porque, senhor presidente, isso é muito sério. A eleição da Mesa é muito séria. 476 
E nós não precisamos aqui julgar um ou outro, não. Nós precisamos nos unir, dar as 477 
mãos e trabalhar pelo bem comum da população de Rio Brilhante. Agora, ficarmos 478 
aqui debatendo e brigando para constituir e disputar uma nova Mesa Diretora. Eu 479 
perdi a Mesa Diretora para vossa excelência. O Daverson fez uma representação. Eu 480 
assinei, sim, senhor presidente, mas assinei porque nós éramos um grupo fechado. 481 
Não gostaria, mas assinei, entendeu? Mas é por isso que eu falo: esse tipo de situação 482 
não pode acontecer jamais. Vossa excelência é experiente e tem um trabalho de 483 
tantos anos aqui em Rio Brilhante, e pecou muito, senhor presidente. Eu acho, mais 484 
uma vez falando, que essa eleição deveria ter acontecido, sim. Deveria ter 485 
continuado, sim. Lá na frente, se ela fosse constitucional ou inconstitucional, quem 486 
iria nos dizer seria a Justiça. Mas, já que vossa excelência convocou a portaria, 487 
infelizmente a gente fica triste em ver a situação e a revogação dessa portaria por 488 
saber que perdeu a eleição. É só uma reflexão que fica aqui para vocês analisarem. 489 
Então, presidente, o senhor me desculpe o desabafo. Me perdoe, mas eu sinto no meu 490 
coração, neste momento, de dizer para o senhor: não deixe acontecer mais isso, não. 491 
Faça o trabalho com seriedade, leve esse trabalho adiante. É só. Que Deus abençoe a 492 
todos”. Vereador Nô “Farei uso da tribuna. Senhoras vereadoras, senhores 493 
vereadores, população que nos assiste neste momento. Um dos motivos de não ter 494 
chegado até vossa excelência, doutor Belone, foi o que o senhor acabou de falar: que 495 
é um grupo fechado. Quando tem um grupo fechado, você não consegue entrar para 496 
decidir. Eu fui também surpreendido quando me chamaram ali atrás, na semana 497 
passada, para tratar assuntos pertinentes à eleição da Mesa. E lá nós éramos um 498 
grupo, e não fechado. Tanto é que, o que nós ganhamos aqui, a gente tentou 499 
aproximar todo mundo para que ficassem os 13 vereadores aqui contidos naquilo que 500 
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é mais importante. E eu lembro que, no primeiro dia em que os vereadores 501 
participaram de um curso, e isso o doutor Daverson estava lá no curso, a primeira 502 
coisa que ele aprendeu foi fazer mandado de segurança, porque lá o palestrante, eu 503 
acho que sem um conhecimento de causa, falou que, quando tem dois ou três 504 
participantes do mesmo partido, havia condição de pedir um mandado de segurança e 505 
suspender a eleição da Mesa. E, portanto, tinha o doutor Júlio, tinha o Rodrigo e 506 
tinha a Lívia participando da Mesa Diretora. O Daverson escutou isso lá, chegou aqui 507 
e buzinou na cabeça dos pares dele aqui e fez um mandado de segurança. Nós 508 
conversamos com o doutor, num dia, junto ao doutor: “É assim, assim”, explicando. 509 
Ele falou: “Não, tudo bem, não vou entrar, não”. Aí, quando foi sete e pouco da 510 
noite, tinham entrado com mandado de segurança. E isso ocorreu. Vocês perderam, 511 
perderam, perderam e perderam. E eu estava de consciência tranquila, porque, se 512 
suspender a eleição aqui, não ia mudar muita coisa na minha vida, não. Ser 513 
presidente dessa Casa é muita bucha, mas você não ganha mais do que o Belone, do 514 
que o Tucura, do que o PC. É o mesmo valor que um ganha, o outro ganha também. 515 
Então, PC, quando vossa excelência ficou muito indignado por conta disso aí, 516 
realmente foi um pecado muito grande essa decisão que nós tomamos. E é uma 517 
decisão de ordem administrativa. Nós resolvemos, a Mesa, antecipar, e nós éramos 518 
oito vereadores ali naquele momento. O Rivelino foi o único que falou que era bom 519 
esperar, era bom esperar. A Daniele propôs que tinha que ser, que tinha que ser. Cada 520 
um fala de um jeito. O Rivelino foi o único cara que estava certo, que era bom 521 
esperar. Tudo bem, mas saímos de lá acordados para fazer essa portaria. Editamos a 522 
portaria. Eu não assino ela sozinho. A minha secretária também assinou, mas com 523 
ordem e determinação dos oito vereadores. Porém, sete, porque o Rivelino, naquele 524 
momento, não concordava. Porém, depois disso. E aí, uma das coisas que eu peguei 525 
também, Belone, é que eu não procurei nenhuma assessoria jurídica, nem interna e 526 
nem externa. Eu não tenho mais assessor jurídico na minha mesa. Estou sem assessor 527 
jurídico, mas eu poderia recorrer a qualquer um. Até o Daverson, se eu fosse atrás, 528 
ele poderia estar me orientando. E eu também sou advogado, sei muito bem. Porém, 529 
eu não sou obrigado a ficar olhando jurisprudência ou determinação do STJ, STF. Eu 530 
não preciso disso. O ato foi administrativo, ponto. Quando chegou ao conhecimento 531 
dessa secretaria. E outra coisa: não teve nada de surdina, não. Tanto é que quem 532 
publica tudo o que acontece aqui na Câmara é a prefeitura. Como é que vai ser 533 
surdina, se tem que levar na prefeitura para de lá publicar? Então, não teve isso, não 534 
teve segundas intenções da parte dessa presidência, porque eu não fiz parte de nada. 535 
Eu nem fui convidado para fazer parte da chapa A ou da chapa B. Então, tipo assim, 536 
eu não tinha nenhum motivo para poder criar um problemão desse tamanho que a 537 
gente está vendo aqui agora. Até diante disso, eu peço desculpas ao plenário, porque 538 
parece um negócio tão estranho. PC sabe bem que eu concorri com o Juarez. Eu não 539 
só ganhei aqui. Eu ganhei cinco vezes e perdi três vezes. Perdi para o João Pedro, 540 
perdi para o Juarez e perdi para o Bidão. No outro dia eu estava abraçando os caras e 541 
não tinha nenhum problema sobre isso. A gente tem que trabalhar. Quem é vereador 542 
sabe. E a gente fala: quem gosta de vereador é vereador. O que me deixa chateado, e 543 
o senhor já fez parte da minha Mesa uma vez, a gente trabalhou muito bem. Fiquei 544 
um pouco triste com vossa excelência, está muito indignado. Não precisa disso aí, 545 
não. Eu acho que o PC está muito mais forte do que antes. E aí, o PC, eu fui disputar 546 
com o PC. Ele estava tão bonzinho que todo dia ia lá na Aroeira e trazia um monte de 547 
lambari, porque ele sabia que eu gostava de lambari frito, e ia lá em casa: Nô, não 548 
disputa comigo. Deixa eu, deixa eu. Aí minha esposa pegava no pé, porque a gente é 549 
padrinho de casamento. Aí ela falava: “Não disputa com o PC, deixa o PC”. E foi 550 
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bom que eu comi bastante peixe frito que ele fazia para mim. Ele elegeu, trabalhou, 551 
nós viajamos juntos, não teve nenhum problema. Eu acho que isso aí, eu tenho um 552 
carinho especial pelo PC e por todos que passam aqui. Pode ter certeza que não foi 553 
nenhuma maldade da minha parte. E, quando a assessoria jurídica dessa Casa me 554 
posicionou e falou assim: “Olha, tem algo errado”. E quando eu falo da decisão do 555 
STF. Outra coisa, Belone, vossa excelência falou que daqui para frente está tudo 556 
valendo. Não está, não. Estão suspensos vários municípios: Campo Grande, acho que 557 
Aparecida do Taboado, tem pelo menos oito lugares suspensos. Não agora. Decisões 558 
feitas agora e estão suspensas. Então, o STF, em uma ação direta de 559 
inconstitucionalidade, decidiu pela Assembleia Legislativa do Rio Grande do Norte 560 
que as eleições de Mesa Diretora só poderiam acontecer depois de outubro. E não só 561 
isso: outras decisões de juiz de primeiro grau realmente afastaram e suspenderam 562 
Mesas Diretoras. Diante disso, a assessoria jurídica dessa Casa me posicionou: 563 
“Você está fazendo um ato jurídico imperfeito”. Então, tipo assim, é muita audácia 564 
da minha parte, como presidente dessa Casa, passar por cima do STF, passar por 565 
cima de outras ordens judiciais que a gente sabe que tem. Então, aí é que eu não 566 
deveria ser advogado. Ou, se eu fosse advogado, eu tinha que ter esse conhecimento 567 
e esse zelo com as coisas. Então, revogar o ato, que é um ato jurídico imperfeito, eu 568 
acho que é uma condição minha. Se eu tivesse mantido, e eu tenho certeza de que, se 569 
tivesse chapa A e B, e se a nossa chapa, por exemplo, fosse vencedora, no outro dia a 570 
caneta de alguém já estaria coçando para peticionar um mandado de segurança 571 
dizendo que era inconstitucional. E eu sabia que o senhor tinha essa condição de 572 
fazer de novo. Então, quer dizer, eu não vejo nenhum problema interrompido, 573 
porque, por enquanto, quero deixar bem claro: a caneta está na minha mão até 31 de 574 
dezembro e quem manda sou eu. Outra coisa que eu quero, vereador Tucura: vossa 575 
excelência colocou um monte de dúvidas aqui sobre assessoria. A assessoria dessa 576 
Casa, quando o PC saiu da presidência, eu entrei e segurei as mesmas assessorias. 577 
Tanto é que, quando fui presidente lá atrás, eu tinha outras assessorias. Quando 578 
alguém entrou, Juarez, PC, trocaram as assessorias. Quando eu retornei, o pessoal 579 
dessa Casa falou assim: “Nô, essa assessoria do PC é melhor do que aquelas 580 
anteriores”. Então, não vi nenhum motivo para trocar. Continuamos com a assessoria 581 
do PC. Se aumentou uma, mais uma ou duas, tudo bem. Mas, já que vossa excelência 582 
tem dúvida e coloca em xeque a presidência dessa Casa, nós vamos oficializar vossa 583 
excelência para tirar todas as dúvidas, pontuar onde o senhor acha que tem coisa 584 
errada nessa Casa. Estou pronto para a gente olhar detalhe por detalhe. “Isso aqui é 585 
errado, isso aqui não precisa”. Aí vossa excelência vai tomar conhecimento e dar 586 
conhecimento à população que está ouvindo a fala de vossa excelência aqui nesta 587 
Casa. Portanto, eu quero encerrar essa discussão aqui e deixar bem tranquilo, e 588 
chamar pela ordem aqui desta Casa de Leis, porque até então aqui está sendo assim, 589 
água e óleo. Parece que agora vai dar uma melhorada aqui. O PC conseguiu juntar 590 
mais pessoas. Eu acho que até pode melhorar. E eu não faço questão nenhuma. Eu 591 
não estou na Mesa, doutor Belone, não estou na Mesa A nem B. Vou terminar meu 592 
mandato tranquilo. Quem for o presidente, é o PC, eu não tenho nenhuma dúvida de 593 
que a gente está junto. Eu já tive isso aí com ele. Ele já experimentou da minha 594 
presidência da Casa, mas eu também já experimentei da presidência da Casa dele. 595 
Então, tipo assim, cada um no seu quadrado. A vez dele vai chegar, a vez sua vai 596 
chegar, e eu sei me colocar no lugar certinho, como deve ser feito um vereador 597 
quando não está na presidência dessa Casa. Portanto, me desculpem aí, população de 598 
Rio Brilhante. Muito obrigado. Quero convidar o doutor Leonardo, vice-prefeito 599 
deste município, para fazer parte aqui da Mesa”. Passou-se a Ordem do Dia. 600 
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Vereador Nô “O vereador Rivelino solicitou a dispensa da formalidade para votação 601 
de um requerimento. O vereador pode justificar, por favor?” Vereador Rivelino 602 
“Senhor Presidente, a justificativa era pela própria importância da matéria e urgência, 603 
dado que a maioria dos nossos assentados até hoje, poucos têm o título definitivo das 604 
suas propriedades. Como exemplo, o assentamento Silvio Rodrigues, que completou 605 
no dia 13 de abril 24 anos de fundação e até hoje não tem essa honra da titularização 606 
definitiva dos lotes, que é um anseio praticamente de todos os assentados. Obrigado, 607 
senhor presidente”. O pedido de dispensa das formalidades de autoria do vereador 608 
Rivelino do Requerimento nº 50/2026 foi colocado em votação, sendo aprovado por 609 
unanimidade, e inserido na pauta. O Projeto de Lei nº 18/2026, de autoria do 610 
Vereador Valci, que dispõe sobre denominação de via pública no Município de Rio 611 
Brilhante – MS, foi colocado em discussão. Vereador Valci “Senhor presidente, 612 
nobres colegas, esse já foi votado na primeira sessão, foi unanimidade. O projeto é 613 
sobre o Vinícius da Silva França. A família dele acho que não está aqui, então era só 614 
para comentar se estivesse presente. Portanto, dispenso.” O Projeto de Lei nº 615 
18/2026, de autoria do Vereador Valci, que dispõe sobre denominação de via 616 
pública no Município de Rio Brilhante – MS, foi colocado em votação, sendo 617 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 19/2026, de autoria do Vereador 618 
Rodrigo, que dispõe sobre denominação de próprio público no Município de Rio 619 
Brilhante MS, foi colocado em discussão. Vereador Rodrigo “Excelentíssimo 620 
presidente, já fizemos a primeira votação. Estou denominando uma rua com o nome 621 
de Frank William Assunção Rodrigues, nosso amigo motoboy que sempre trabalhou 622 
pelas crianças, fazendo festividades, rifas, natais, tudo pensando no próximo, sem 623 
pensar nele. O Frank trouxe muita alegria para essa terra. Infelizmente, no dia 27 de 624 
maio do ano passado, ele veio a se despedir da gente. Queria saber onde está a Ana, 625 
esposa dele. Aqui a Ana, dona Vanda. Estou sem óculos, tentando enxergar aqui. 626 
Ana, já falei para você: essa denominação não é nem do Rodrigo. Pode ter certeza de 627 
que essa denominação é dos treze vereadores dessa Câmara Municipal, porque o 628 
Frank trouxe muita alegria, não só para as crianças, mas para as pessoas e para nós 629 
também. Era muito gostoso ver toda aquela alegria, humildade, bondade e gentileza. 630 
Então, a partir de hoje, vai ter uma rua com o nome Frank William Assunção 631 
Rodrigues. Mas, como falei para você, estamos denominando uma rua, porém o 632 
legado dele é muito maior do que qualquer rua. O legado dele é inspiração para 633 
muitas pessoas serem melhores. Tenho certeza de que muitas crianças e adolescentes 634 
hoje se inspiram no Frank para serem pessoas melhores. Ou seja, o Frank vai 635 
continuar inspirando pessoas por todas as gerações. Então fica aqui o meu carinho. 636 
Sintam-se abraçados por essa Câmara Municipal.” Vereador Valci “Senhor 637 
presidente, pegando um gancho na fala do Rodrigo, só para dizer que são pessoas 638 
que marcaram e são muito especiais também. O Frank também era meu amigo. Vi a 639 
Ju ali, falei que não tinha ninguém da família do Vinícius. A intenção nossa é 640 
imortalizar essas pessoas que tanto fizeram por Rio Brilhante, tanta importância têm 641 
para a comunidade, e para que as famílias saibam que nós do Poder Legislativo 642 
sempre vamos estar aqui para fazer esse tipo de ato, nesse caso imortalizar o nome 643 
dessas duas pessoas.” O Projeto de Lei nº 19/2026, de autoria do Vereador Rodrigo, 644 
que dispõe sobre denominação de próprio público no Município de Rio Brilhante 645 
MS, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Vereadora Lívia 646 
“Senhor Presidente, solicito a votação em bloco.” A solicitação da vereadora Lívia 647 
foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. Proposições de 648 
vereadores: vereador Rivelino - PSDB. Requerimento nº 50/2026, ao prefeito e ao 649 
superintendente do INCRA, solicitando regularização fundiária e emissão de títulos 650 
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de propriedade para os moradores dos assentamentos Sílvio Rodrigues, Lagoa Azul, 651 
Triângulo, São Judas (Taubinha), Margarida Alves e demais assentamentos sem 652 
título definido. Vereador Tucura - União. Indicação nº 71/2026, ao prefeito e ao 653 
secretário de Assistência Social, sugerindo a aquisição de cobertores para doação 654 
às famílias de baixa renda cadastradas nos programas sociais do município. 655 
Indicação nº 72/2026, ao prefeito e à presidência dos Correios, sugerindo a 656 
ampliação e reforma da Agência dos Correios localizada no distrito de Prudêncio 657 
Thomaz, neste município. Indicação nº 73/2026, ao prefeito e ao secretário de 658 
Infraestrutura, sugerindo a instalação de redutores de velocidade (lombadas físicas) 659 
ou lombada eletrônica no prolongamento da Avenida Benjamin Constant, saída para 660 
Campo Grande, próximo ao Parque Industrial. Indicação nº 74/2026, ao prefeito e à 661 
secretária de Saúde, sugerindo ampliação das salas de atendimento e construção de 662 
sanitários nas salas que necessitem no ESF Francisco Augusto Guerreiro de Melo. 663 
Indicação nº 75/, ao prefeito e ao secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, 664 
sugerindo a construção de pontos de ônibus cobertos nos bairros de Rio Brilhante, 665 
priorizando as regiões com maior fluxo de estudantes e trabalhadores da usina. As 666 
proposições foram colocadas em votação, sendo aprovados por unanimidade.  A ata 667 
do dia 27 de abril foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 668 
Vereador Nô “Quero agradecer a presença do plenário e, mais uma vez, pedir 669 
desculpas pelo converseiro, pelo debate, que eu acho importante também nessa casa 670 
de leis. A gente acaba tendo êxito na conversação para o futuro. Só peço desculpas 671 
devido aos acontecimentos”. Nada mais havendo a tratar, o presidente declara 672 
encerrada esta sessão, a qual lavrou-se a presente Ata que vai assinada pelo 673 
presidente e pela primeira secretária. 674 


